

搀扶“三人行” 温暖“渐冻心”



上海好心人

昨天午时的阳光照进龙苑中学初三(2)班教室,靠窗一张单人课桌旁,一个戴着眼镜,长相斯文的男同学,看上去与正常人无异。但是,这位名叫祝扬的同学却是一个从小学开始就患上肌无力重症的“渐冻人”,由于不能够自主起身站立,挪身困难,因此在班级里是个备受师生关爱的学生。同学们陪伴他去厕所,为他倒开水,送饭菜。其中“三人行”的故事更是在学校和社区里传为美谈。

三人行 最美的风景

从小学起,祝扬的身体就显得病恹恹的,到医院一查,竟然是“肌无力重症”,病情渐渐地加重。令人揪心的是,现代医学还不能够逆转病情。于是,祝扬由摇摇晃晃地走,到要人搀扶,以至于现在起身站立都得由人“扶着”。

张冬超、左梦元与祝扬是从龙南幼儿园就开始的老同学,后来也是小学和中学的“铁杆”兄弟。他们相约,要“扶着”祝扬一起“去读书”。每天,祝扬由外公外婆送至学校后,他们便接手“搀扶”,就这样他

走过了小学直到现在的初三。后来从初中起,安徽借读生黄波也加入了“搀扶”的行列。

病情在加重,祝扬的体重也在增加,这给搀扶者带来了不少困难。张冬超身高马大有些力气,左梦元和黄波则是一般个头的“小男孩”。只有他们配合默契,才能合力将身体下沉的祝扬“扶起来”。每天祝扬身边的“三人行”,都会被定格为学校最为温馨、最为感人的一幕。

互相帮 你不是弱者

班主任刘璐去年接手班级的时候,祝扬他们已经是初三了。她认为

同学之间的帮助,“是互相的而不是单向的”,要考虑到被帮助人的感受,不能让他感到自己是弱者,而产生自卑感。祝扬学习成绩好,常常跻身年级“二十强”。他常热心地为同学解答学习中的各种疑问。现在,同学们经常挂在嘴边的话是“我们是互相帮助的”。初三时,安徽籍同学黄波转学了,同学黄锋接替,组成了新的“三人行”团队。

三个妈 鼓励有爱心

对于孩子们的付出,家长们都十分支持。张冬超的妈妈说,家里一直鼓励张冬超帮助祝扬,因为一个

有爱心的男生,才是最完整的优秀学生。原先住在龙苑中学附近的左梦元,如今已迁居到较远的华泾镇,妈妈王女士也关照儿子,要力所能及地给予帮助;继任者黄锋,也受到了爸爸妈妈的鼓励:有爱心是美德,是做人最起码的要求。

祝扬的外婆常常目睹同学们互相关爱。“孩子是不幸的,但是他遇到了最好、最棒的同学,因为有了同学们的亲情般的照顾,祝扬才能顺利地在校学习。”2016年,祝扬获得了徐汇区美德少年“自强不息”之星提名奖。 特约通讯员 冯联清 本报记者 陈浩

交警加大对“失格”驾驶员处罚力度

驾驶证被“注销”“吊销”或被“暂扣”,驾驶员就暂时失去了驾驶资格。“失格驾驶人违法行车分析系统”自去年3月份上线以来,运行至今取得了良好的应用效果。新民晚报新民网记者从上海市公安局交警总队获悉,通过大数据平台的筛查,查出29名“失格”驾驶员仍在驾驶。

据统计,截至今年5月10日,已累计查获571名被系统比对出的违法驾驶员,其中:29名驾驶员的驾驶证为“注销”“吊销”状态或被“暂扣”,还在驾车被处以行政拘留或罚款,11名驾驶员涉嫌“毒驾”分别被处以行政拘留或强制戒毒等

处罚;531名驾驶员被查获时驾驶证处于超分(满12分)状态,后仍驾车被暂扣机动车驾驶证。

今年2月份以来,交警总队继续对系统应用进一步深化,即通过升级设备,提高拍摄系统精度,将记录的驾驶员线索发给相关交警支队,安排警力核实后上门抓捕,由以往被动“守株待兔”模式改变为“主动出击”精确打击模式,最快消除安全隐患。

今年3月2日,一男子薛某涉嫌在驾驶证注销(有吸毒前科)期间驾驶机动车,根据总队下发的相关线索,松江支队循线出击,于3月13日9时许在辰花路某车库内

将薛某成功抓获,并当即带其至医院尿检,结果呈阳性。目前,薛某已被处以强制戒毒两年的处罚。

今年3月15日下午3时许,宝山支队根据驾驶员袁某在因吸毒被注销驾驶证后仍驾驶车辆的线索,协同宝山分局友谊派出所对其进行查控,将正人住友谊路36号上海居安乐旅店的袁某查获,袁某对其无证驾驶的违法行为供认不讳。经尿检,其结果呈阳性。宝山支队依法对其“未取得驾驶证驾驶机动车”的违法行为作出罚款500元,并处15日行政拘留的处罚。

新民网 胡彦珣
通讯员 李根

“失格”驾驶员违法驾车29人名单

车牌号码	姓名	失格类型	车牌号码	姓名	失格类型
沪 A2D126	毛睿婷	吊销	沪 CFE242	倪文川	暂扣
沪 C752T7	蔡剑	吊销	沪 C0VF52	王勇青	暂扣
沪 L12832	李良峰	吊销	沪 CWJ465	刘克兵	暂扣
沪 ND0868	冯立新	吊销	沪 B53M12	汤佳伟	暂扣
沪 B38P96	方毅	吊销	沪 C930N2	徐文	暂扣
沪 JP1122	戴东海	吊销	沪 CB3421	庄威	暂扣
沪 CVD313	金忠明	吊销	沪 DK5702(黄牌)	张长海	暂扣
沪 L67179	张永贵	吊销	沪 C2SU78	李超	暂扣
沪 CNC438	何卫明	吊销	沪 ASV336	蔡军海	暂扣
沪 A23P97	姜方宁	暂扣	沪 C48410	於小辉	注销
沪 C0QW08	唐伟忠	暂扣	沪 LD3570	唐益辉	注销
沪 C4FX76	熊军奇	暂扣	沪 BGL136	倪磊	注销
沪 CDV193	姜发亮	暂扣	赣 D9A125	蒋平	注销
沪 M63295	韩雪强	暂扣	沪 C1EJ12	陆金龙	注销
沪 C6E969	张畅	暂扣			

上海交警提供

爱心捐书 点亮全城

让边远山区的孩子有书看

即日起至6月30日,新闻晨报“周到”与上海链家在全市共同发起为山村学童捐书行动。欢迎广大市民将适合小学生阅读的书籍(需5成新)送至任意链家门店,我们为您做爱心的搬运工。扫描二维码即可了解您捐献的书籍流向。



身边公益倡导者:
新闻晨报“周到”客户端
链家网

链家周到
连接每个家的故事

